
1. Empresa INDUSTRIAL BOTELLITA presenta los siguientes saldos:

 AL 30-NOV-17   AL 31-MAR-2018 

 35.000.- 

10.000.- 

110.000.- 

CUENTAS:     

Provisión Para Aguinaldos     

Previsión Para 

Indemnizaciones SE PIDE: 

Efectuar ajustes contables de aguinaldos e indemnizaciones al 31–mar–2018 
 COMPLETAR LOS SALDOS DE LAS SIGUIENTES CUENTAS 

TOTAL AGUINALDOS A PAGARSE AL 20-DIC-17:      Bs. ………………………………… 

SALDO DE “PROVISION AGUINALDOS” AL 31-MAR-18:  Bs. ………………………………… 

SALDO DE “PREVISION INDEMNIZACIONES”  AL 31-MAR-18:     Bs. ………………………………… 

No EMPLEADOS 
ANTIGÜEDAD AL 

30-NOV-2017

TOTALES GANADOS - EN BS 

sep-17 oct-17 nov-17 ene-18 feb-18 mar-18 

1 CONTADOR 13a, 02m, 4d 9100 9200 9300 9000 9400 9200 

2 VENDEDOR 1 0a, 01m, 20d 5500 6000 5000 5300 5000 5600 

3 PORTERO 1a, 03m, 10d 2300 2400 2200 2500 2700 2600 

TOTALES 16900 17600 16500 16800 17100 17400 

VERIFICAR FECHA DE 
ANTIGUEDAD 

si su antiguedad es mayor a 
1a, 3m. 1d el factor sera 1 

si su antiguedad es menor a 
0a, 3m, 0d el factor sera 0

PLANILLA DE AGUINALDOS 

Por la gestion 2017 - en BS 

No EMPLEADOS 
ANTIGÜEDAD AL 30- 

NOV-2017 

SUELDO 

PROMEDIO 

FACTOR 

ANTIGÜEDAD 

PRIMER 

AGUINALDO 

SEGUNDO 

AGUINALDO 

TOTAL 

AGUINALDOS 

1 CONTADOR 13a, 02m, 4d 9.200,00 1 9.200,00 9.200,00 18.400,00 

2 VENDEDOR 1 0a, 01m, 20d 5.500,00 0 - - - 

3 PORTERO 1a, 03m, 10d 2.300,00 1 2.300,00 2.300,00 4.600,00 

TOTALES 11.500,00 11.500,00 23.000,00 

PROMEDIAR LOS 
SUELDOS DE SEP,

CONTABILIDAD 2
Examen Primer Parcial 2/2017  Para estudiantes del Lic. Jose Balderrama M.
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VERIFICAR FECHA DE 
ANTIGUEDAD 

SUMARLE LOS MESES QUE 
LE FALTAN 

CALCULAR EL TIEMPO TRANSCURRIDO DESDE EL 
30- NOV, Y DIVIDIRLO ENTRE 12

EN CASO DE LAS INDUSTRIALES SERA 4 MESES 
EN CASO DE LAS COMERCIALES SERA 1 MES 
LUEGO MULTIPLICARLO X2 POR EL DOBLE

PLANILLA DE AGUINALDOS E INDEMNIZACIONES 

Al 31 de MARZO de 2018 - en BS 

No EMPLEADOS 
ANTIGÜEDAD AL 31- 

MAR-2018 

SUELDO 

PROMEDIO 

AGUINALDOS INDEMNIZACIONES 

FAC. DE ANT AGUINALDO FAC. DE ANT 
INDEMNIZACION 

ES 

1 CONTADOR 13a, 06m, 4d 9.200,00 0,33 6.072,00 13,51 124.292,00 

2 VENDEDOR 1 0a, 05m, 20d 5.300,00 0,47 4.982,00 0,47 2.491,00 

3 PORTERO 1a, 07m, 10d 2.600,00 0,33 1.716,00 1,61 4.186,00 

TOTALES 12.770,00 130.969,00 

PROMEDIAR LOS 

SUELDOS DE ENE,         CALCULAR EL FACTOR 

POR TODO EL TIEMPO 

DE ANTIGUEDAD 

SALDO PRELIMINAR DE AGUINALDOS AL 30-NOV-17 35.000,00 
TOTAL AGUINALDOS NECESARIOS AL 30-NOV-17 - 23.000,00

DIFERENCIA DE AGUINALDOS 12.000,00 

SALDO PRELIMINAR DE AGUINALDOS AL 31-MAR-18 10.000,00 
TOTAL AGUINALDOS NECESARIOS AL 31-MAR-18 - 12.770,00

DIFERENCIA DE AGUINALDOS - 2.770,00

SALDO PRELIMINAR DE INDEMNIZACIONES AL 31-MAR-18 110.000,00 
TOTAL INDEMNIZAIONES NECESARIOS AL 31-MAR-18 - 130.969,00

DIFERENCIA DE INDEMNIZACIONES - 20.969,00

30/11/2017 

20/12/2017 

31/03/2018 

AAX 

PROVISION AGUINALDOS   12.000,00 

OTROS INGRESOS  12.000,00 

AAX 

PROVISION AGUINALDOS   23.000,00 

BANCOS   23.000,00 

AAX 

CARGAS SOCIALES   23.739,00 

PREVISION INDEMNIZACIONES  20.969,00 

PROVISION AGUINALDOS       2.770,00

TOTAL AGUINALDOS A PAGARSE AL 20-DIC-17: 23.000,00 

SALDO DE “PROVISION AGUINALDOS” AL 31-MAR-18: 12.770,00 

SALDO DE “PREVISION INDEMNIZACIONES” AL 31-MAR-18: 130.969,00 



2. cálculos y asiento contable respectivos 

mes de OCTUBRE de 2017

NOMBRE CARGO 
TIEMPO DE 

SERVICIO 

SUELDO 

BASICO 
HRS EXTRAS ANTICIPOS 

FATURAS 

F110 
COMISIONES 

LIZ MAMANI GERENTE 10 a ños 7 me s e s (18%) 12000 0 4000 500 0 

NEYDA CACERES VENDEDORA 1 22 a ños 6 me s e s (42%) 7500 420 1200 100 400 

RODRIGO CUEVAS VENDEDORA 2 1 a ño 03 me s e s (0%) 2400 230 0 0 100 

*COMPLETE LOS SIGUIENTES REULTADOS TOTALIZANDO POR LOS TRES EMPLEADOS

TOTAL GANADO: Bs. …………………………… 

APORTES LABORALES:  Bs. …………………………… 

RETENCIONES RC-IVA:  Bs. …………………………… 

LIQUIDO PAGABLE:        Bs. …………………………… 

APORTES PATRONALES:  Bs. ……………………… 

PORV. AGUINALDOS:      Bs. ……………………… 

CARGAS SOCIALES:       Bs. ……………………… 

TOTAL COSTO SALARIAL: Bs. ……………….. 

Con la siguiente información efectué por el



CAPITAL: 30.000.- PLAZO: 3 AÑOS AMORTIZACIONES:  Semestral vencido 

PERIDO DE GRACIA: 0 INTERES: 15% trimestral FECHA DE DESEMBOLSO: 1-JULIO- 2016 

METODO: ALEMAN 

ADX 

100%  SUELDOS Y SALARIOS   26.650,00 

41,71%  CARGAS SOCIALES       11.115,72 

T.G-DESC.  SUELDOS Y SALARIOS POR PAGAR   17.506,79 

ANTICIPOS AL PERSONAL POR COBRAR   5.200,00 

CALCULAR  RETENCIONES POR PAGAR        556,00 

APORTES Y CONTIBUCIONES POR PAGAR   7.840,43 

12,71%  AP LABORAL    3.387,22 

16,71%  AP PATRONAL   4.453,22 

16,67%  PROVISION AGUINALDOS   4.441,67 

8,33%  PREVISION INDEMNIZACIONES   2.220,83 

100% TOTAL GANADO: 26.650,00 16,71% APORTES PATRONALES: 4.453,22 

12,71% APORTES LABORALES: 3.387,22 16,67% PORV. AGUINALDOS: 4.441,67 

CALCULAR RETENCIONES RC-IVA: 556,00 41,71% CARGAS SOCIALES: 11.115,72 

T.G-DESC. LIQUIDO PAGABLE: 17.506,79 141,71% TOTAL COSTO SALARIAL: 37.765,72 

4 X S.M.N. 4 X 2000 9164,85 

1 - 0,1271 1 - 0,1271 

3. Una empresa comercial obtiene un préstamo bancario del BANCO  UNION    con las siguientes

condiciones y datos :

AL 31-DIC-2016 AL 31-DIC-2017 AL 31-DIC-18 

PRESTAMOS BANCARIOS: Bs.……………… Bs.……………… Bs.……………… 

PORCION CORRIENTE DE DEUDA A LP: Bs.……………… Bs.……………… Bs.……………… 

INTERES BANCARIO: Bs.……………… Bs.……………… Bs.……………… 

INTERESES POR PAGAR: Bs.……………… Bs.……………… Bs.……………… 

CUOTA FECHA SALDO DE K AMORT. DE K INTERESES 
CUOTA 

TOTAL 
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9.000,00 
3 meses 

3750,00 

3 meses 

3750,00 

CAPITAL 30.000,00    CUOTAS 6,00 AMORTIZACIONES SEMESTRALES 

PERIODO DE GRACIA -   INTERES 30% SEMESTRAL FECHA DE DESEMBOLSO 01-jul-16

CUOTA ALEMAN: 5.000,00        CUOTA FRANCES: 11351,83 

METODO ALEMAN 

CUOTA FECHA SALDO DE K AMORT. DE K INTERESES CUOTA TOTAL 

0 01-jul-16 30.000,00 

1 31-dic-16 25.000,00 5.000,00 9.000,00 14.000,00 

2 30-jun-17 20.000,00 5.000,00 7.500,00 12.500,00 

3 31-dic-17 15.000,00 5.000,00 6.000,00 11.000,00 

4 30-jun-18 10.000,00 5.000,00 4.500,00 9.500,00 

5 31-dic-18 5.000,00 5.000,00 3.000,00 8.000,00 

6 30-jun-19 - 5.000,00 1.500,00 6.500,00 

TOTALES 30.000,00 31.500,00 61.500,00 

A) si fuera una empresa comercial

CUENTAS;:      01-jul-16 31-dic-16 31-dic-17 31-dic-18

PRESTAMOS BANCARIOS    30.000,00    15.000,00   5.000,00  - 

P.C. de DEUDA a L.P  10.000,00    10.000,00   5.000,00 

INTERESES BANCARIOS    9.000,00   13.500,00   7.500,00 

INTERESES POR PAGAR   -  -   - 

CAPITAL 30.000,00    CUOTAS 6,00 AMORTIZACIONES SEMESTRALES 

PERIODO DE GRACIA -    INTERES 30%   SEMESTRAL FECHA DE DESEMBOLSO 01-jul-16

CUOTA ALEMAN: 5.000,00       CUOTA FRANCES: 11351,83 

METODO ALEMAN 

CUOTA FECHA SALDO DE K AMORT. DE K INTERESES CUOTA TOTAL 

0 01-jul-16 30.000,00 

  1  

2 

31-dic-16 

30-jun-17

25.000,00  

20.000,00 

5.000,00  

5.000,00 

9.000,00  

7.500,00 

14.000,00  

12.500,00 

  3  

4 

31-dic-17 

30-jun-18

15.000,00  

10.000,00 

5.000,00  

5.000,00 

6.000,00  

4.500,00 

11.000,00  

9.500,00 

  5  

6 

31-dic-18 

30-jun-19

5.000,00  

- 

5.000,00  

5.000,00 

3.000,00  

1.500,00 

8.000,00  

6.500,00 
TOTALES 30.000,00 31.500,00 61.500,00 

A) si fuera una empresa INDUSTRIAL

CUENTAS;: 01-jul-16 31-mar-17 31-mar-18 31-mar-19

PRESTAMOS BANCARIOS 30.000,00 15.000,00 5.000,00 -

P.C. de DEUDA a L.P 10.000,00 10.000,00 5.000,00 

INTERESES BANCARIOS 12.750,00 12.000,00 6.000,00 

INTERESES POR PAGAR 3.750,00 2.250,00 750,00 

cierre de gestion 

01-jul-16 31-dic-16 31-mar-1 7 30-jun-17

intereses de la gestion 
intereses devengados 

7500,00

31-mar-17 30-jun-17 31-dic-17 31-mar-18 30-jun-18

3750,00 
6 meses 

6000,00 

3 meses 

2250,00 

3 meses 

2250,00 

4500,00 

31-mar-18 30-jun-18 31-dic-18 31-mar-19 30-jun-19

2250,00 
6 meses 

3000,00 

3 meses 

750,00 

3 meses 
750,00 

1500,00 
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